

理事单位 菏泽市立医院 院长、党委书记 冯峰 副理事单位 菏泽市中医医院 党委书记 时志江 理事单位 菏泽市第三人民医院 院长、党总支书记 王广金 共建单位 山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

理事单位 菏泽市牡丹人民医院 院长、党委书记 李华伟 理事单位 曹县人民医院 院长 岳荣振

“胫骨高位截骨术”让患者保留“膝”望



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 袁春兰) 今年47岁的王女士被双腿膝关节疼痛困扰多年,曾去过几家医院,医生给出的建议是置换关节。王女士来到菏泽市牡丹人民医院运动医学科就诊,运动医学科治疗团队考虑到患者年轻、合并关节外畸形较重,反复权衡利弊后,决定行“胫骨高位截骨术(HTO)”。

运动医学科副主任医师孙振彬和主治医师赵弟庆为王女士制定了详细的手术计划,并顺利完成手术。术后,患者膝部疼痛和畸形明显改善,膝关节功能恢复良好。

据了解,膝关节骨性关

节炎是我国中老年人最常见的关节病变,尤其以内侧胫股间室病变居多,随着人口结构老龄化,该病越发显得突出。HTO(胫骨高位截骨术)通过纠正下肢力线可有效缓解膝关节内侧间室受力,大大减轻内侧间室骨关节炎带来的疼痛等不适,最大程度保留了膝关节的运动功能。

孙振彬说:“‘HTO’是保膝阶梯治疗过程中的一个常规手术,技术成熟,是膝关节骨性关节炎阶梯治疗中的重要一步。此手术保留原有关节的所有组织结构,通过矫正膝关节负重力线,阻止或减慢关节软骨的进一步磨损,增加关节稳定性、

缓解疼痛、改善膝关节功能,具有手术切口小、恢复快、功能好等优点,保留了关节的全部韧带。”

近年来,菏泽市牡丹人民医院运动医学科不断学习和革新理念,对每一位患者全面评估个人情况,提出专业化、个体化的治疗方案,让更多患者早日康复,回归家庭、社会。

预防疾病 健康同行

菏泽市疾病预防控制中心
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196

老年患者受三叉神经痛折磨 球囊压迫术“一招制敌”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 近日,菏泽市立医院脑科医院神经外科二病区成功完成首例三叉神经半月节球囊压迫术,为患者解除了多年病痛,标志着该院神经外科微创技术和三叉神经痛手术又有新突破。

据了解,患者张大爷受三叉神经痛困扰,口服大量止痛药物后效果不佳,且副作用大,每天昏昏沉沉、反应迟钝。后经人介绍,张大爷到菏泽市立医院脑科医院门诊寻求治疗方法,医生向其耐心讲解该疼痛为三叉神经痛,目前流行的治疗方法是三叉神经微血管减压术,此手术疼痛缓解率高、复发率低,但需要开颅手术。考虑到张大爷身体条件差,且伴有冠心病,同时惧怕开颅手术,医生向患者和家属讲解了三叉神经球囊压迫术。

了解到该方案后,张大爷要求进行手术。术前,神经外科二病区治疗团队认真讨论了患者病

情,做到对颅底解剖、血管走行心中有数,确保穿刺精准,避免额外损伤,减少并发症。顺利实施微球囊术后,患者顽痛得以解除。

据悉,三叉神经痛是最常见的颅神经疾病之一,呈刀割样疼痛,患者往往不敢刷牙、洗脸,痛苦不堪,严重影响生活质量。微球囊压迫术作为微创穿刺治疗三叉神经痛的重要手段,只需通过针眼大小的创口放入穿刺针,经口角外侧用穿刺针穿刺经卵圆孔达半月节,在半月节位置导入球囊,扩张微球囊持续压迫3~5分钟即可阻断三叉神经痛觉神经传导,达到治疗目的。

据介绍,微球囊压迫术主要适合高龄,有高血压、糖尿病、心肺等重要器官基础疾病,恐惧开颅手术的患者。该手术不开颅,精准定位后只需在脸上穿刺一针,仅一个针眼,术后一个创可贴覆盖即可。

WENMING

文明健康

有你有我

【保护环境·营造绿色家园·从我做起】

让我们积极行动起来 践行节能低碳理念